

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊

## 劳动托举梦想 奋斗书写华章

——以习近平同志为核心的党中央关心  
劳模和劳模工作纪实

详见 A2

2020年11月24 星期二

庚子年  
十月初十



28°C  
19°C



羊城晚报微信公号

羊城晚报微信号

## “长五”飞天“嫦五”奔月

嫦娥五号探测器今天凌晨成功发射，开启我国首次地外天体采样返回之旅

相关报道见 A4

# “嫦五”奔月

今天  
消息



11月24日4时30分，长征五号遥五运载火箭将嫦娥五号探测器发射升空 新华社发

据新华社电 11月24日4时30分，我国在中国文昌航天发射场，用长征五号遥五运载火箭成功发射探月工程嫦娥五号探测器，火箭飞行约2200秒后，顺利将探测器送入预定轨道，开启我国首次地外天体采样返回之旅。

国家航天局探月与航天工程中心副主任裴照宇介绍，嫦娥五号探测器由轨道器、返回器、着陆器、上升器四部分组成，在经历地月转移、近月制动、环月飞行后，着陆器和上升器组合体将与轨道器和返回器组合

体分离，轨道器携带返回器留轨运行，着陆器承载上升器择机实施月球正面预选区域软着陆，按计划开展月面自动采样等后续工作。

据悉，嫦娥五号任务计划实现三大工程目标：一是突破窄窗口多轨道装订发射、月面自动采样与封装、月面起飞、月球轨道交会对接、月球样品储存等关键技术，提升我国航天技术水平；二是实现我国首次地外天体自动采样返回，推动科技进步；三是完善探月工程体系，为我国未来开展载人登月与深空探测积累重要人才、

技术和物质基础。

嫦娥五号任务的科学目标主要是开展着陆点区域形貌探测和地质背景勘察，获取与月球样品相关的现场分析数据，建立现场探测数据与实验室分析数据之间的联系；对月球样品进行系统、长期的实验室研究，分析月壤结构、物理特性、物质组成，深化月球成因和演化历史的研究。

探月工程自2004年1月启动以来，已连续成功实施嫦娥一号、嫦娥二号、嫦娥三号、再入返回飞行试验和嫦娥四号等五次任务。

### 为何选在凌晨发射？

为什么嫦娥五号要选择凌晨升空？中国航天科技集团一院总体部设计师钱航表示，主要原因是便于奔月轨道设计、减少太阳活动影响、利于信号传播及观测等。

钱航说，在火箭发射轨道设计上，要考虑到地月相对位置关系。此次发射嫦娥五号探测器，要在满足地球与月球位置关系的限制、火箭射向和滑行时间的约束、探测器地月转移时间、返回器再入航程等条件下，选择最合适的时间，也就是确定火箭的发射窗口，而凌晨发射最有利于奔月轨道的设计。

“太阳活动特别是太阳风会干扰电子信号传播，影响地面科研人员操控。”钱航介绍，长征五号选择在凌晨飞向宇宙，此时地球正好把太阳光直接遮蔽，避免了过多太阳辐射的影响。

钱航还表示，在凌晨，天气状况比较稳定，云层更少，有利于火箭发射及信号的传播。同时，可更好地利用望远镜等天文设备，对观察到的发射情况做出总结。

(据新华社)

## 广州有个给业主发“红包”的小区

发放的是小区公共收益，明年起该项收益将不再是糊涂账

羊城晚报讯 记者马灿、实习生吴之行报道：“成为业主这么多年，从来只有交钱的份，这次可算铁树开花，真的领钱啦！”11月23日，广州市天河骏景花园小区业主尹先生发在朋友圈的一则消息，引来众多羡慕的眼光。广州市物业协会有关负责人告诉羊城晚报记者，小区将公共收益直接发放到业主手中，这种情况“目前很少见”。

### 小区公共收益应归谁？

骏景花园属于广州中大型小区，在物业管理方面曾经历了一段“阵痛期”。“以前由物业公司管理公共场所收益，因账目比较乱，业主对其开销、支出均不清楚，所以意见较大。”骏景花园小区业委会执行工作人员史

迅告诉记者。经该小区业主和物业协商后，决定把小区的公共收益整体移交给业主任理，由业委会代为打理。该业委会于2016年9月筹办，2019年5月28日正式成立，目前委员11人。

### 业委会接手后效果如何？

业委会管理小区的公共收益后，效果如何？

近日，骏景花园业委会信息平台发布消息称：业委会去年备案后，收回了小区内电梯大堂广告和部分公共场所租赁的管理权。截至今年9月30

资金中的200万元返还给业主。业委会发“红包”，业主们觉得既新奇又开心。“我刚把这个消息发在朋友圈，就有不少人点赞。”尹先生说，虽然每户只有200多元，但第一次享受这种待遇，还是很高兴的。

骏景花园小区业委会负责人温小姐称，对业委会发“红包”这件事，有不少业主

感到很新鲜，来电询问是不是真的。她发现，对“红包”的多少，不少业主并不在意，他们更看重的是这一措施唤醒了他们作为小区主人翁的意

### 明年起不再是糊涂账

广州市物业协会有关负责人告诉记者，小区的公共收益直接发放到业主手中，这种做法“目前很少见，大多数小区是物业公司将在公共收益公示后，将其投入公共设施维护中。”

明年起将正式实施的民法典明确规定，建设单位、物业服务企业或者其他管理人等利用业主的共有部分产生的收入，在扣除合理成本之后，属于业主共有。对此，北京市盈科(广州)律师事务所律师翁春辉表示，明年开始，小区公共收益将不再是“糊涂账”，一切应遵循民法典的原则和精神，让公共收益的收支情况更加透明，保障业主真正享受到公共收益。

骏景花园小区的业委会作了一次很好的尝试，相关经验值得总结和推广。

据悉，截至今年4月，广州现有居民住宅小区约8370个，其中，约40%的小区有专业的物业管理，无物业管理的约占60%。全市已成立业主委员会965个。广州市住建局有关负责人表示，争取今年所有小区成立业委会。

省委常委会召开会议

认真学习贯彻

习近平总书记在

浦东开发开放30周年

庆祝大会上的重要讲话精神

李希主持会议

详见 A2

走向我们的小康生活

我国832个贫困县全部脱贫  
再见！“国家级贫困县”

详见 A3

网络直播和“打赏”用户拟实名制管理  
未成年人不能“打赏”

详见 A5

广州琶洲南区正酝酿  
“巨无霸”城市综合体

将建成面向未来的全时城市综合  
服务体和生态人文宜居社区

详见 A6

2020花地文学榜年度盛典26日在  
深圳举行，蒋子龙、麦家、白岩松  
对谈“文学与改革开放”

风起南粤 花开鹏城



详见 A11

美国总务管理局通知前副总统  
拜登及其团队

特朗普政府准备启动  
政权过渡进程

详见 A9

责编/林丽爱 袁婧 美编/王军 校对/温瀚

TYMON纯天然核桃油

富含人体所需Omega-3

100%德国原产

品质高

口味好

价格优



报料热线:(020)114转羊城晚报料、(020)87776887

Q友报料:87776887

订报电话:(020)87133333

发行客服:18925108933

金羊网:www.ycwb.com

手机金羊网:wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博:weibo.com/yicwb2010

广州市区天气预报:今天晚上到明天白天,晴间多云,气温19℃到28℃,相对湿度50%到85%,吹轻微的东北风



羊城晚报社出版/国内统一连续出版物号:CN 44-0006 邮发代号:45-6 新编第14896号/广州地区16版